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报名正在火热进行中，19日，记者在青大、青科大等驻青高

校看到，是否报考公务员几乎成了大学生们见面打招呼的常

用语，而在“考公”问题上，相比本科生来说，研究生显然

更为迫切。记者采访多家驻青高校学生后了解到，本科生的

“考公”比率在30%左右，而一些专业的研究生报考比率达

到了80%以上。 研究生扎堆“考公” 赵珂颖是青科大2007级

国贸专业的研究生，目前正在专心复习准备考公务员，“公

务员是一份比较稳定的工作，而且社会地位也比较高，一直

比较喜欢公务员这份工作。”据小赵介绍，虽然现在就业压

力比较大，但她还没有开始找其他工作，把精力都放在准备

公务员考试上了，“我想等12月以后再筹划找工作，那个时

候国家公务员考试结束了，各种招聘会基本上也开始了”。 

小赵告诉记者，她所在的班级有不到30名研究生，大约有20

多人在准备公务员考试，占全班人数的80%以上，“除了几

个下定决心考博的同学外，其他同学都在准备考公务员”。 

记者在驻青高校不少院系了解到，大多数研究生都把考公务

员当作了第一选择。“我一直在准备公务员考试，至于找工

作还没有考虑过。” 本科生理智看待“考公” 记者在采访中

了解到，在“考公”问题上，本科生比起研究生“逊色”不

少，本科生“考公”的比率大概都在30%左右，很少有超

过50%的。 “我们班大部分同学都准备考研或者找工作，一

心想考公务员的也就十来个人吧。”青理工土木工程专业的



应届毕业生小范告诉记者，他们属于工科专业，同学们都比

较热衷读研继续深造，想考公务员的同学不到30%。 来自青

大文学院的大四学生程惠君则表示，他们班有不到一半的学

生在准备公务员考试，“比起其他专业而言，公务员考试中

招我们专业的职位算是比较多的了。”小程还告诉记者，虽

然他们专业历来比较喜欢考公务员，但现在就业压力这么大

，尤其是公务员考试竞争这么激烈，同学也都主动放低了自

己的“身价”，不少同学都表示只要是找着个工作就行。 期

望值高致“考公”火爆 相对于本科生对待就业的“豁达”，

研究生则显得期望较高，这也是导致扎堆报考公务员的主要

原因。“毕竟在学业上多投入了3年，如果再找不到好工作感

觉很不甘心。而且家里人也都觉得研究生肯定比本科生找的

工作要好。”青科大机械专业的2007级研究生小陈表示，就

目前的就业形势来看，除了考博继续深造外，就属公务员最

符合他的期望，“公务员虽然收入不是很高，但工作环境好

，社会地位也高，如果能考上就再好不过了”。 对于研究生

扎堆报考公务员这一现象，带过多年毕业班的青大政治辅导

员张老师表示了自己的担忧，他告诉记者，现在很多研究生

把精力花在了考公务员上，因而失去很多好的工作机会，一

旦公务员考试失利心理上会承受很大压力，甚至会出现连一

份普通工作都找不到的尴尬局面，因此张老师建议，研究生

在准备公务员考试的时候，也应随时关注就业信息，做好两
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